

ЗА РОДИНУ

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ:

Лживость большевицких данных

Образцовое хозяйство „Городище“

Женская трудовая повинность в Германии

Массовое убийство в Виннице — второй Катын

Благородная задача

Молодые прогрессивные силы, ведущие борьбу против темной большевицкой власти, все время привлекают в свой лагерь новых людей. Ряды борцов за будущее нашей Родины изо дня в день становятся многочисленнее и сильнее.

Многие уже признали справедливость нашей задачи и поэтому твердо решили вступить в наши ряды.

Само собою разумеется, что не каждый может разобраться в нынешнем запутанном политическом положении и сразу определить свое место в борьбе, ведущейся на основе братства оружия немецкого и русского народов.

Свыше двадцати пяти лет агитировала большевицкая пропаганда, внедряя в народ лживые теории и фантастические идеи. И хотя действительность доказала честным русским людям, что большевизм нежизнеспособен, — его огромная разлагающая работа не могла не оставить следов на идеологии некоторых русских людей. Вполне понятно, что человек, которому изо дня в день вдалбливали, что черное — это белое, не может быстро переучиться. По этой причине неосознавшие значения нынешних событий стоят на перепутьи и

Идея Русского Освободительного Движения победит!

страдают от внутренних противоречий, не обладая достаточной силой воли — решиться примкнуть к лучшим сыновьям народа.

Помимо этого, многие люди не имеют, вообще, самостоятельного мировоззрения. Это именно тот слой, который большевики использовали по своему желанию, так как он примыкал к ним лишь из страха за свою жизнь.

Наконец, нельзя забывать людей, желающих остаться в стороне от событий и не участвовать в великом восстановительном труде своей Родины.

Эта категория людей затрудняет наши задачи. Каждый национально мыслящий русский должен уметь различать ка-

тегории людей. Каждый должен стать пропагандистом Освободительного Движения Новой России. Высокая задача любого гражданина заключается не только в осознании самим политических событий, но и в работе на объединение всех сил для освобождения России. Все должны всеми силами добиваться того, чтобы любому из новых борцов принципиально была бы разъяснена идея, за которую он борется.

Лишь люди, полностью убедились в справедливости своих действий и понимающие направление и значение своих идей, могут проводить в жизнь светлые задачи борьбы за полное освобождение Родины от большевизма. Лишь такие люди могут и имеют право создавать Новую Россию, ту Россию, которая волеется в единение европейских народов.

Усиление японских воздушных баз в Тихом океане

Токио, 12/7. (Корр. «З. Р.»). В Японии считают серьезную атаку японских бомбардировщиков на Порт-Дарвин началом большого воздушного наступления Японии в южной части Тихого океана. Налеты на американско-австралийские позиции на этом участке театра военных действий принимают все более крупные размеры уже с прошлого года. Японские летчики начали воздушную войну с уничтожающей силой. Верховное командование США должно было признать тяжелые потери, причиненные их морским, сухопутным и воздушным боевым силам. Последний налет на Порт-Дарвин, по здешнему мнению, доказывает правдивость выраженного даже врагом предположения, что Япония свои воздушные боевые силы и, главным образом, воздушные базы в Тихом океане значительно укрепила в течение последних, сравнительно спокойных, месяцев.

Жестокая человекоистребительная политика Сталина и НКВД

ОТ НАШЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА В. МАСЛОВА

жутком преступлении большевиков, совершенном в Виннице над тысячами украинцев.

Винница — город средней величины в южной части Житомирской области. Она расположена на берегу Буга и после своего освобождения от больше-

визма представляла приятную картину мирного труда. Тем более жутким противоречием прекрасным летним дням являются находки, сделанные теперь в Виннице и вписавшие название города в книгу большевицких преступлений, как новое потрясающее обвинение против сталинских палачей.

Главная улица Винницы, выходящая за город, тянется вдоль фруктовых садов, расположенных под городом, который сегодня, подобно месту паломничества, посещается тысячами несчастных людей, стремящихся узнать что-либо о судьбе своих близких, исчезнувших с 1937 или 1938 годов. Здесь открыты два района могил. Один район массовых могил находится в так называемом, народном парке, к которому примыкает территория НКВД, а другое поле могил расположено напротив, на бывшем православном кладбище.

Первым обследуется фруктовый сад в Лосне. Здесь сделана одна из самых страшных находок человечества. Жители города рассказывают, что в свое время НКВД тут соорудило подозрительный забор, за которым происходили таинственные дела. При обследовании фруктового сада в земле были найдены углубления, производившие впечатление, что там находятся могилы. Были сделаны раскопки, после которых самые страшные подозрения побледили перед действительностью. В этом фруктовом саду длинными рядами одна массовая могила сменялась другой. И каждая из них была переполнена мертвецами, руки которых были связаны на спине. Все они были убиты выстрелами в затылок мелкокалиберными пулями. Сперва были найдены сотни, затем тысячи, а по сегодняшнему дню — четыре тысячи убитых, а могилам еще нет конца.

Убитые, личность которых до сих пор удалось установить, являются колхозниками или рабочими. Среди них найдено также несколько лиц духовного звания. Близкие убитых говорят, что они почти все получали от НКВД извещения, будто бы их родные ссылаются на десять лет в дальние области, без права переписки. Жены и матери приносили своим мужьям в тюрьмы на дорогу теплое платье. Эти предметы теперь найдены в ямах, вместе с убитыми. Сухая почва отчасти замедлила процесс разложения, так что жуткую мертвую находку можно еще рассмотреть детально. Большинство трупов сохранились сравнительно хорошо. Одежда также полностью не истлела. В ямах скалятся обнаженные черепа. Сладковатый, тошнотворный запах разложения стоит над могилами.

Население Винницы стекается к массовым могилам. Сколько жителей города бесследно исчезли за время советского владычества! Люди надеются в раскрытых массовых могилах найти какие-либо указания на судьбу исчезнувших родственников. Рыдающие женщины и мужчины стоят вокруг раскрытых могил, разыгрываются потрясающие сцены. Только что пожилая женщина среди раскопанных трупов обнаружила одежду своего мужа, которую она собственноручно чинила незадолго до его ареста. Со слезами рассказывает она, как после ареста мужа агентами НКВД, ей заявили, что он, как враг народа, без права переписки сослан на десять лет принудительных работ в Сибирь. В действительности же, как и другие вместе с ним замученные люди, он был прикончен чекистскими выстрелами в затылок и тут же на месте закопан.

Большевики полагают, что это страшное массовое убийство невинных людей останется незамеченным. Они хитроумно замаскировали свое преступление. Владелец сада получил в 1938 году от чекистов приказ очистить свою хату и участок земли и поселиться в другом месте. Когда он после этого еще раз хотел посетить свой

(Окончание см. на 2-ой стр.)

Новые германские успехи между Белгородом и Орлом

С пятого июля уничтожены 1227 советских танков

ИЗ ГЛАВНОЙ СТАВКИ ФЮРЕРА

10/7. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает:

В большой битве у Белгорода и Орла войска германской армии и части «СС» добились новых наступательных успехов против ожесточенного сопротивления вновь подведенных неприятельских сил. В то время, как к северу от Белгорода германские войска заняли значительную территорию, к югу от Орла разгорелись сильные артиллерийские бои. С пятого июля общее число оставшихся на поле битвы, расстрелянных или захваченных советских танков повысилось до 1227.

Сильные соединения германской авиации принимали участие в наземных боях. Истребители и зенитная артиллерия германской авиации сбили вчера 119 советских самолетов.

В ночь на 10 июля неприятель, при поддержке крупных военно-морских и авиационных сил, начал нападение на Сицилию. Он немедленно натолкнулся на ожесточенную оборону

на суше и в воздухе. Бои продолжают.

Британские бомбардировщики прошлой ночью атаковали области Западной Германии. В жилых кварталах, преимущественно города Бохума, нанесен ущерб зданиям и возникли пожары. До сих пор установлено, что сбиты 11 неприятельских бомбардировщиков. Два других самолета противника уничтожены над занятыми западными областями и над Атлантическим океаном.

Германскими военно-морскими силами, зенитной артиллерией торговых судов и зенитной артиллерией германского флота — за время с первого по 10 июля — сбит 21 неприятельский самолет.

Германские подводные лодки снова атаковали караваны судов, шедшие под сильной охраной. В упорных боях у бразильского побережья и в средней части Атлантического океана подводные лодки потопили восемь судов противника, общим водоизмещением в 51.000 брт.

Лживость большевицких данных

Безконтрольное раздувание советской агитацией несуществующих „достижений“ и трусливое скрывание военных потерь

Псков, 12/7. Как из рога изобилия, советское радио и пресса изо дня в день сыплет цифры. Уже давно никто этим цифрам не верит и подсоветский человек лишь хлопает глазами, не разбираясь и не

СПЕЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ ГАЗЕТЫ «ЗА РОДИНУ».

вникая во все эти мелькающие астрономические цифры с несколькими нулями.

Советская пропаганда не скужится на данные, и сплошь и рядом вы читаете: «Произведенные геологической экспедицией исследования показали, что в Н-ском крае имеются залежи 39 миллиардов тонн торфа, или, что в К-ской области открыты в земле неискаемые источники горючих газов, — и тут же астрономическая цифра.

Изо дня в день социалистическое соревнование, стахановщина и прочее дают сверхплана бесчисленное множество самых невероятных цифр, но где в них разобраться обыкновенному смертному, когда и специалист не в состоянии учесть их правдивости.

Да и что в сущности все эти цифры значат, когда советская промышленность и транспорт остаются без угля, когда население СССР не получает в достаточной мере самого необходимого и принуждено голодать, когда фронт катастрофически остается без продовольствия и бойцам не выдаются даже пониженные нормы, т. е. голодного пайка. Советская действительность и гололетьяство гораздо убедительнее цифр, которыми большевицкая пропаганда жонглирует.

Еще убедительнее цифры, приводимые наблюдателями нейтральных стран о советских многомиллионных потерях, и напрасно большевицкая пропаганда старается их опровергать. Эти опровержения в огромном большинстве случаев еще более убеждают в правдивости приведенных нейтральными наблюдателями цифр. Так большевики сами утверждают, что их потери на Восточном фронте составляют 4.200.000 убитыми и пропавшими без вести, когда только в германском плену советских бойцов и командиров находится 5.400.000.

Не могут опровергнуть большевики и сообщения корреспондента дружественной английской прессы о том, что потери среди гражданского населения в СССР за время войны от голода и эпидемических заболеваний при полном отсутствии медицинской помощи и медикаментов, приближаются к 30-ти миллионам. Ведь сообщенно это исходит из кругов дружественно настроенных государств. Эти страшные цифры гораздо убедительнее всего того, что изо дня в день сыпется на голову подсоветского гражданина.

Плановое хозяйство и партийный стаж вместо специальности ни в какой мере не могут вывести страну из того тупика, в который загнал ее «мудрый» Сталин. Убыточная промышленность, поголовная мобилизация всех способных носить оружие и замена их на фабриках и заводах женщинами и детьми, ни в коей мере не развалившемуся хозяйству помочь не могут.

Большевики оперируют какими угодно цифрами с жидовской развязностью и втирают очки лишь тем, кто в этих цифрах не в состоянии разобраться. Если же внимательно к ним прислушаться и присмотреться, то эти самые цифры прежде всего бьют их самих же. Если рабочий в состоянии в сутки перекрыть четыре нормы, то всякому здравомыслящему очевидно, что здесь какая-то неувязка: либо мала сама норма, либо продукция по своему качеству ниже всякой критики, либо это самое беззащитное очковитрачество, не говоря уже о том, какого напряжения сил требует такое четырехкратное выполнение нормы от рабочего.

Нет никаких цифр, никаких правительственных планов в освобожденных областях, но достаточно посмотреть, как живет теперь работающий на собственной земле крестьянин и как постепенно налаживается жизнь городского рабочего. Что и говорить, по случаю войны, жизнь эта еще далека от совершенства, но зато у людей с энергией есть полная уверенность в том, что они свою жизнь наладят так, как им и не мечталось жить при большевиках.

Русского человека трудно теперь провести на этих цифрах. Он на своей шкуре испытывает все «прелести» советского существования. Он прекрасно знает, что большевицкие цифры существуют лишь для подкраски фасада прогнившего внутри здания коммунистической партии.

Майский вызван в Москву

Лиссабон, 12/7. (Корр. «З. Р.»). В британской столице сообщают, что советский посол в Лондоне, Майский, выехал для доклада в Москву.

В «хорошо информированных политических кругах» Лондона утверждают, что темой переговоров Майского и Молотова будет новое положение на Восточном фронте и «проблемы всеобщего и военного сотрудничества союзников». После последнего посещения Майского Москвой в 1941 году наварело много неразрешенных вопросов. — говорят в Лондоне.

Трудовая повинность



Девушки трудовой повинности в Германии уделяют часть времени помощи своим семьям. Такая работа является лучшей жизненной школой для будущих матерей. На снимке — юная ученица со своими «учителями»

Массовое убийство в Виннице — второй Катын

(Начало см. на 1-ой стр.)

сад, то последний был уже обнесен высоким забором, через который ничего нельзя было разглядеть. Домик его уже был снесен. Затем, ночь за ночью, громко шумя моторами, туда приезжало большое количество грузовиков, исчезающих за забором на территории, строго охранявшейся НКВД.

Когда в 1941 году германские войска вступили в Винницу, посторонним впервые удалось вступить на эту территорию. Уже тогда носились слухи, что жидовские палачи НКВД, по всей вероятности, там убивали и закапывали свои жертвы. Когда однажды, при земляных работах, там натолкнулись на слой хлористой извести, стало ясным, что где-то — между грушевыми деревьями — должны быть похоронены трупы. По распоряжению германского командования стали производиться раскопки. На глубине около двух метров было найдено большое количество одежды — последнего имущества убитых. Немного глубже были обнаружены первые трупы. В каждой очищенной яме, в среднем, закопано по сто убитых украинцев. У всех найденных трупов руки связаны за спиной — признак того, что жи-

доловские палачи сперва связывали свои жертвы, а затем убивали их пулей в затылок.

Произвол жесточайшего кровавого режима — такова красная нить, проходящая через все протоколы и свидетельские показания. Страшнейший произвол — от которого не был гарантирован никто — ни колхозный работник, ни служащий, ни фабричный рабочий, ни даже тот, кто сам размазывал над ними рабовладельческим бичем. Всех их за стенами тюрьмы НКВД ожидал жидовский комиссар. За всеми ими следили ищейки, которые должны были доказывать свои способности тем, что приводили палачам ежемесячно определенное число жертв, которых ожидало дуло орудия смерти у затылка.

Массовые могилы в Виннице являются новым доказательством систематической политики истребления, проводившейся кремлевскими жидами. Убитые обвиняют Сталина и его палачей и призывают весь мир к борьбе без всяких компромиссов против жидо-большевизмской опасности, готовившей Европе и ее населению ту же судьбу, что и бесчисленным мертвецам в Виннице.

со стороны Англии и США, Чан-Кай-Ши удерживает пока население от открытого отпадения и перехода на сторону Японии. Поэтому мы не можем ждать и терять времени, — заключил свое заявление Ван-Дзин-Вей, — и должны решительными мерами добиться сокращения чунцинского правительства.»

Возрастающее давление на Португалию

Буэнос-Айрес, 12/7. (Корр. «З. Р.») В газете «Нью-Йорк Дейли Ньюс» обсуждаются новые планы занятия Азорских островов. По предложению Вашингтона, Бразилия пыталась произвести давление на португальское правительство, чтобы добиться с Лиссабоном своего рода компромисса. Подобные попытки, в связи с англо-португальским договором, замечаются теперь и со стороны англичан. Существует проект объявить Азорские острова самостоятельной республикой, под покровительством Бразилии. В Бразилии, будто бы, с этим планом согласны, так как предполагают получить за это от американцев и англичан признание концессии на 300.000 гектаров в области Матади (Бельгийское Конго).

«Война — личное дело Рузвельта»

Шанхай, 12/7. (Корр. «З. Р.»). Под заглавием «Война — личное дело Рузвельта», в передовой статье «Шанхай Таймс» даются пояснения к «Белой книге» германского министерства иностранных дел. «Белая книга», — так пишет газета, — является существенным дополнением к освещению периода, предшествующего войне, с многими документами дипломатов стран противников Оси, которые ясно и определенно говорят о всех закулисных темных маневрах Рузвельта. Всего обнаружено достаточно, чтобы доказать вину президента США и Сталина в возникновении этого кровопролития. Таким образом, настоящий мировой конфликт можно назвать «личным делом Рузвельта».

Иностранная хроника

Германия

Духовная Германия

(От нашего берлинского корреспондента, командированного в Гейдельберг.)

Гейдельберг, 12/7. Гейдельбергский университет — одно из старейших германских высших учебных заведений — на этих днях снова привлек к себе внимание не только всех немцев, но также и иностранцев. Видные представители германской науки, ученые и исследователи, а также наиболее видные представители германских высших учебных заведений встретились там для важной совместной работы. Эти люди представляют собой, в сущности, всю духовную Германию, которая стоит на передовом фронте тотальной войны, рядом со сражающимися солдатами, с напряженно трудящимися рабочими военной промышленности и заботящимися о пропитании страны крестьянами.

Государственный министр доктор Геббельс воспользовался Гейдельбергским собранием, чтобы выступить с обширной речью перед представителями духовной Германии и обрисовать им высокую, почетную задачу, выпадающую на долю работников науки во время борьбы за судьбу Германии. О миссии национал-социализма д-р Геббельс заявил: «Нужно провести строгую грань между задачами национал-социализма, обусловленными временем, и его историческими миссиями. Не говоря уже о вехе достижениях национал-социализма, достаточно лишь упомянуть о том, что он несет прегрду, стоящую между народом и его правительством, что уже само по себе является исключительным достижением в развитии политической жизни. Все, что до этого было лишь мечтой — воплотилось в жизнь: перед способными людьми открылся свободный путь. Немцы стали равны не только в правах и обязанностях, но и в своих перспективах на будущее. Германский народ обладает большими природными дарованиями к руководству, чем мы думаем. Мы должны лишь пробудить их и целесообразно применить. Корни духовной жизни заложены в народе. Народ является питательной почвой, из которой мы все черпаем свои силы».

Перед научной деятельностью, как в большом, так и в малом, мы испытываем все большее уважение. Этот передовой духовный труд нам крайне нужен. Он превращает германские университеты и научные институты в знаменитые на весь мир образовательные и воспитательные очаги человеческого духа. Исследователь и мыслитель являются здесь солдатами на своем фронте. В университете также произошла революция. Она создала у студенческой молодежи новое отношение не только к народу, но и к науке. Молодежь стала тверже, чем прежде. В царстве рокочущих моторов, технических изобретений и грандиозных промышленных достижений, находится поле деятельности ученых и исследователей. Здесь они завоевывают у всего народа заслуженное ими уважение и восхищение. Война в институтах и лабораториях разгневывается не на второстепенном поле битвы. Часто эта война имеет решающее значение для победы. После войны, когда народ узнает, какую часть в дело победы внесли ученые, он приспосылится благодарностью к своим техникам, конструкторам, изобретателям и исследователям!»

Затем д-р Геббельс указал академической молодежи на ее обязанности и сказал по поводу ее великих заданий: «Здесь соз-

даются новые образовательные идеалы нашего времени. Они создаются твердо, по спартански, далекие от какой-либо фальшивой и слащавой романтики. Они направлены лишь к великой цели исправления наших исторических грехов и возрождения Великой Империи германского народа. Они лишены каких бы то ни было оков и посвящены лишь жизни и будущему народа. Б. Шатов.

Германские маневры на Западе

Берлин, 12/7. (Корр. «З. Р.»). Генерал-фельдмаршал фон Рундштедт посетил на Западе маневры одной германской бронетанковой дивизии. Генерал-фельдмаршал имел там возможность показать главнокомандующему одной итальянской армии, генерал-полковнику Верчеллино, высокий уровень обучения германских танковых соединений.

После маневров, в которых принимали участие также соединения германской авиации, итальянские гости, в сопровождении немецких офицеров, осмотрели опорные пункты и укрепленные позиции берегового фронта, где могли убедиться в ударной силе готовых к обороне войск.

Несмотря на войну, наука расцветает

Мюнхен, 12/7. (Корр. «З. Р.»). Под motto «Наука, несмотря на войну», ректор Мюнхенского высшего технического учебного заведения, профессор д-р Пистор, открыл инженерные курсы для иностранных инженеров и студентов технических факультетов. В этих курсах принимают участие представители двадцати народов сражающейся Новой Европы.

Англия

Споры между британскими осквернителями соборов

Стокгольм, 12/7. (Корр. «З. Р.»). Лондонская газета «Дейли Мейль» запросила семь видных лондонских политиков об их мнении по поводу террористических налетов на Германию. Все семеро пришли к одному и тому же заключению, что производимые сейчас на Германию воздушные налеты не подрывают духа германского народа и военного потенциала государства. Несмотря на это, налеты должны продолжаться.

В числе этих семи человек находится бывший английский посол в Берлине и Париже сэр Эрик Фиппс, лорд Банзарт, журналисты Тачи и Уорд Прайс, депутаты Гемпен, Дуглас Рид и Квентин Меллорн. В редакционной статье указанная газета разбирает вопрос о том, что в Англии де, еще имеются люди, жаждущие разрушения культурных памятников Германии, и в связи с этим подчеркивает, что «Любкевая ратуша и другие исторические ценности, не стоят даже жизни одного английского солдата». Далее «Дейли Мейль» не одобряет последний взгляд и заявляет, что английский народ в массе согласен с террористическими налетами.

Америка

40.000 убитых при уличных катастрофах

Стокгольм, 12/7. (Корр. «З. Р.»). В Соединенных Штатах жалуются на высокое число несчастных случаев при уличных катастрофах. Согласно сведениям «национального совета безопасности», с начала вой-

ны таким образом погибло 40.000 человек. Число раненых при уличных катастрофах за время войны составляет 1,4 миллиона человек.

Меры к рационализации пайков

Стокгольм, 12/7. (Корр. «З. Р.»). Как сообщает из Вашингтона, уменьшение продовольственных пайков в Соединенных Штатах не так настоятельно требует аграрно-хозяйственное бюро, как контрольный совет цен. Повидимому, желают еще уменьшить потребление и таких продуктов, которые пока еще имеются в достаточном количестве. По мнению контрольного совета, следует строго рационализировать 29 разного рода продуктов. Все это является следствием большой неурядицы и несоответствия между ценами и заработной платой.

Последние новости

Потоплены 29 американских судов

Токио, 12/7. (Корр. «З. Р.»). С 30-го июня — дня высадки американцев на одном из Соломоновых островов Рендова, до 5-го июля, то есть всего за шесть дней, японцы в районе островов Рендова и Новая Георгия добились следующих успехов: Потоплены: один крейсер класса «Б», еще один крейсер, четыре крупных эсминца, еще один эсминец, один миноносец, три военных судна неустановленного типа, восемь транспортов и десять других судов. Повреждены: один крейсер класса «Б», еще один крейсер, один эсминец, один миноносец, четыре транспортных судна. Сбиты свыше 128 неприятельских самолетов.

Организована индийская национальная армия

Шонавь, 12/7. (Корр. «З. Р.»). Как сообщает агентство «Домей», штаб Лиги Независимости Индии опубликовал коммюнике, в котором сказано следующее: «Лига Индийской Независимости в Восточной Азии организовала войска, которые будут называться Национальной Армией Индии».

Американцы бомбят гражданские населенные французского Индо-Китая

Ханой, 12/7. (Корр. «З. Р.»). Правительство Французского Индо-Китая официально сообщает, что среди местного мирного населения имеются 70 жертв американской бомбардировки гражданских кварталов города Хайфонг.

Арестованы жена и дочь Ганди

Стокгольм, 12/7. (Корр. «З. Р.»). Как сообщает газета «Фольке Дагеблат», арестованы жена и дочь Ганди. Место их заключения неизвестно. Обои женщины даже не разрешили посетить Ганди.

В Монголии бурею разрушено почти 1400 домов

Пекин, 12/7. (Корр. «З. Р.»). В предместьях Калгана разразилась страшная буря с ливнем. Разрушены 1394 дома, убиты 60 человек и без вести пропали 40. Убыток, нанесенный частным зданиям, оценивается в 14 миллионах долларов.

Оползень в Северной Финляндии

Гельсинки, 12/7. (Корр. «З. Р.»). На севере Финляндии, в районе Петсамо, оползень значительных размеров похоронил под собой жилой дом и 20 грузовиков. На берегу реки Петсамо, на расстоянии нескольких километров от фьорда, началось оползание земли.

Г. Р. Державин

И 200-летию со дня рождения Г. Р. Державина

В этом году исполнилось 200 лет со дня рождения Г. Р. Державина. Современники называли его «светом Екатерины II», да и сам он считал себя таковым. «Тобой бессмертен буду сам», писал он в «Видении Мурзы», подчеркивая таким образом свою известность с астральным императором.

Посылая Екатерине собрание своих сочинений, Державин в «Приношении» называет свое бессмертие отголоском ее славы: «Забудется во мне последний род Баргима, Мой яросший в землю дом никто не посетит; Но лира коль моя в пыли где будет зрима, И древних струн ее где голос прозвонит, Под именем твоим громкая она пребудет: Ты «славою» твоим я «эхом» буду жить». Этим «эхом» служили торжественные оды Державина, соответствующие лирическому таланту, которым он был одарен в сильной степени. Оды эти могут быть названы «поэтической летописью» царствования императрицы Екатерины.

Гаврил Романович Державин родился в 1743 г. Родиной его была Казань, где и поставлен ему в 1847 году памятник.

Державин — потомок татарского мурзы Баргима, перешедшего из Золотой Орды на русскую службу при Василии Темном. Пылкий по натуре, с горячим воображением, Державин провел детство и юность в бедности, на своей родине, в Казанской губ., видя, как несправедливо соседи по имени и судьи притесняли его мать, беспомощную вдову, отнимая у нее последнее. Матерства матери произвели негладкое впечатление на сына и он в зрелом возрасте еще мог сносить равнодушно неправды и притеснения вдов и сирот.

Просвещение тогда на Руси было очень скудно, особенно вдали от столиц, и Державин не получил правильного образования, хотя и учился в казанской гимназии, куда мать посланная отдала его при самом основании гимназии в 1763 г.

Державин получив крайне недостаточное образование и воспитание, и он сам сознавал этот недостаток: «Я был воспитан в то время и в тех пределах империи, куда не проникло еще в полной мере просвещение наук не только на умы народа, но и на то состояние, к которому принадлежу (дворянское). Мы научились тогда вера без критики, языкам без грамматики, числам и измерению без доказательств, музыке без нот и т. п. Книг, кроме духовных, почти никаких не читали».

Недостаток книг не мог пристрастить будущего поэта к чтению, которое могло бы

скольконибудь помочь ему в самообразовании и направить его мысль.

Пробыв в гимназии три года, он 19-ти летним юношей против собственного желания переселился в Петербург на военную службу и в течение десяти лет служил в гвардии в Преображенском полку. Понятно, что и здесь в казарменной жизни нашлось слишком мало образовательных средств для поэтического Державина. Впрочем, в свободное время он изучает «правила для сочинения по Тредьяковскому и, прельщаясь одами Ломоносова, начинает подражать ему, но впоследствии все эти свои опыты он рвет и жигает, недолговольным своим писанием.

В то время по следам Ломоносова, но без его силы духа и без его стремлений, шли уже многие стихотворцы, подражая только его внешним приемам. Каждый из них выбирал себе какого-нибудь мещанина и, пользуясь его покровительством, восхвалял его в напыщенных стихах и одах.

Державин хотел возвыситься над ними, но ему пока слабо удавалось как собственными

сочинениями, так и переводами с немецкого языка, которым он владел в достаточной степени. Во время Пугачевского бунта, при назначении А. И. Бибикова начальником отряженных для усмирения пугачевского мятежа войск, Державин едет в качестве гвардейского офицера и принимает деятельное участие в действиях, находя, впрочем, время и для поэтических занятий. Находясь долгое время в лагере при горе Чатаалай, (Сарат. губ., близ немецкого колодезя), он сочинил и перевел восемь од, которые в 1776 г. вышли отдельным изданием.

В 1777 г. Державин был произведен в полковника армии, но вскоре был переведен на гражданскую службу и определен экзекутором первого департамента Сената. Тогда же, за действия против Пугачева, ему было пожаловано 300 душ крестьян в Белоруссии.

В следующем году он женится на образованной женщине, которую в своих произведениях называет Плейрирой. Тут наступает новый период его жизни и творчества. Он знакомится с известными в то время литераторами: Н. А. Львовым, В. В. Капнистом и И. И. Хемницером, которые вскоре становятся его друзьями, и под их влиянием Державин усваивает самостоятельное направление в поэзии.

Появившиеся в 1779 г. в журнале «С.-Петербургский Вестник» две оды «На смерть князя Мещерского» и «На рождение на севере порфирородного отрока», обнаруживают в авторе талант, который развивался под влиянием образцов и классической теории того времени.

Лучшая пора его поэтического таланта открывается одою «Фелица», написанной в 1882 году и в следующем году напечатанной в «Собеседнике».

В образе «Фелицы» Державин изобразил самую Екатерину среди забот об общем благе. Поводом к этой оде была сказка Екатерины для своих внуков Александра и Константина Павловичей.

Лирический талант Державина не подлежит сомнению и можно сказать, что только с Державинным русское стихотворство впервые стало поэзией. Державин был одарен и богатством фантазии, что доказывается изобразительными представлениями предметов в его стихах.

В. Г. Белинский разбирая произведения Державина, многими из них восторгается, указывая на замечательную силу мысли и выражений. «Он — писал знаменитый критик, — обращает на себя внимание еще как отголосок разумной и нравственной стороны прошедшего (18-го) века».

Державин имеет громадное значение для всей русской литературы. Он первый поколебал господство лжеклассической оды и низвел ее с той высоты, на которой хотели ее держать последователи Ломоносова. Он не гнался за пышными фразами, не говорил высокопарным языком, а старался сохранить в своих произведениях простоту и естественность и даже осмелился ввести в оду шуточный тон. Державин своими одами доказал, что можно и «в шутках правду возвещать» и «истину с улыбкой говорить».

Огромная заслуга Державина еще и в том, что он облегчил путь своему великому преемнику — Пушкину в создании красоты русского языка, которой блещут все его произведения.

Последние тринадцать лет жизни Державин прожил то в Петербурге, то в своем имении Званке, Новгородской губернии.

За год до смерти Державина, в 1815 году произошла знаменательная встреча престарелого поэта с юным Пушкиным, на экзамне царского лицея. Державин был поражен благозвучностью и силой стихов молодого поэта и откровенно сознался, что его время уже кончено.

Впоследствии Пушкин так передавал свои впечатления об этой встрече: «Я прочел мои «Воспоминания в Царском Селе», стоя в двух шагах от Державина. Я не в силах описать состояние души моей. Когда дошел я до стиха, где упоминаю имя Державина, голос мой оторопел и задрожал, а сердце забилось с упоительным восторгом. Не помню, как я кончил свое чтение, не помню, куда убежал... Державин был в восхищении, он меня убеждал, хотел меня обнять. Меня искали, но не нашли».

Друг Пушкина и тоже лириец — Пушкин, так вспоминает эту сцену на экзамене: «... читал Пушкин с необыкновенным оживлением. Пока я слушал знакомые стихи, мороз по коже пробегал у меня. Когда же патриарх наших певцов, в восторге, со слезами на глазах, бросился целовать поэта и осенял кудрявую его голову, мы все, под каким-то неведомым влиянием, благоговейно молчали. Хотели сами обнять нашего поэта, — его уже не было, — он бежал».

Со смертью Екатерины окончилась первая и лучшая половина поэтической деятельности Державина.



Г. Р. Державин.

«И славный старец наш, царей певец избранный, Крылатым гением и грашней венчанный В слезах обнял меня дрожащею рукой» И счастье мне предрек, незанятое мной... Это одобренное Державиным стихотворение юного Пушкина является его первым печатным произведением, под которым поэт поставил свою полную подпись: Александр Пушкин.

И много лет спустя Пушкин с благодарностью вспоминал гопора: «Старик Державин нас заметил И, в гроб сходя, благословил».

В течение своей долгой жизни Державин написал очень много. И не один из наших поэтов до Пушкина не мог с ним равняться по силе таланта и самообытности вдохновения. Он первый был поэтом во вдохновение

Пушкин-лицейст читает свои стихи на экзамене перед Державиным (деталь известной картины И. Е. Репина).



Пушкин-лицейст читает свои стихи на экзамене перед Державиным (деталь известной картины И. Е. Репина).

и призванию. Державину удалось вложить душу, вдохнуть жизнь в то безжизненное еще в ту эпоху тело зарождавшейся русской поэзии. Все это увековечивает имя Державина в истории нашей родной литературы.

В начале 1816 года Державин в глубокой старости тихо и спокойно скончался в своем имении Званке и похоронен в монастыре святого Варлаамия Хутынского, в семи верстах от Новгорода.

В. Вегинов.

ЖИЗНЬ В НОВОЙ РОССИИ

Псков

Радио - концерты

Местный радио-узел в настоящее время передает из студии концерты, знакомящие слушателей с развитием русской и западноевропейской музыки. Уже состоялись концерты, посвященные раннему русскому року: Глинке, Даргомыжскому, Римскому-Корсакову. Устраиваются и концерты по литературно-музыкальным темам: «Пушкин в музыке», «Образы Италии», «Немецкий роман XIX века» и т. д. — в которых музыкальные произведения чередуются с художественным чтением.

В ближайшее время будут даны концерты, посвященные творчеству Баха, старых итальянцев, Мусоргского и литературно-музыкальная передача «Фауст в музыке».

Авторские вечера

Псковский радио-узел организовал на днях выступление авторов перед микрофоном.

С. И. Климушин прочитал новеллу «Корь», В. А. Блюм — рассказ «Так рождается ненависть», Б. А. Филипповский — поэму «Юность».

Подобного рода авторские радио-вечера будут проводиться систематически. В программе следующего вечера — выступления Х. Алевова, А. Коваленко, С. Воронова.

Мольер на псковской сцене

Город посетил Гатчинский драматический труппа во главе с художественным руководителем В. И. Фигурным. Была поставлена пьеса Мольера «Пролетки Скапена». Спектакль имел заслуженный успех.

Работать с наивысшим напряжением сил — значит ускорить окончательную победу.

Особенно надо отметить талантливую игру самого В. И. Фигурна в роли Скапена. Им создан живой, запоминающийся образ лодковода, «себе на уме» слуги.

Удачно исполнена роль отца Октава, корыстного, но все же добродушного старика. Сабее вышел сам Октава и некоторые женские роли.

Посещение Гатчинского театра явилось внаительном событием в театральной жизни Пскова. Было бы неплохо почаще устраивать взаимные гастроли театральных коллективов.

Гатчина

В городском театре

На днях в городском театре Н. К. Печковской дал концерт. В программе были произведения русских композиторов: Чайковского, Рахманинова, Аренского, Даргомыжского, Римского-Корсакова. Бурей аплодисментов была встречена старинная русская песня «Тройка».

Кино-сеансы для гражданского населения

Недавно в Горловке для гражданского населения в солдатском кино был дан первый кино-сеанс.

Перед началом сеанса представитель германской армии выступил с краткой речью. Он сказал, что такие сеансы будут и впредь повторяться каждую субботу.

Зрители были очень довольны, как чудесным фильмом «Большой номер», так и образцовой организацией этого культурного дела.

Украинский театр комедии

В Киеве начала свою работу украинский театр комедии, в котором выступают две

В концерте приняли участие артистка Н. Лавровская и пианистка Е. Л. Данилова. Недавно также состоялась гастроль русского фронтového драматического театра, показавшего зрителям комедию «Сыщик». Веселая пьеса и живое исполнение вызвали в переполненном зале неоднократные аплодисменты.

Струги

Выставка в школе

На днях здесь открылась районная школьная выставка. Разнообразие экспонатов и качество исполнения свидетельствуют о больших достижениях в этой области. Особенно надо отметить изделия ручного труда, к которому школа приучает учащихся. В числе экспонатов наиболее удачны — соломенные шляпы учеников Стругской школы и изящные соломенные корзиночки из Жупановской школы. Многие работы выполнены с несомненным художественным вкусом.

Луга

Проявляют повседневную заботу

Топливный отдел приступил к заготовке дров для городских больниц, приютов, бань, столовых, а также для служащих и рабочих городских предприятий.

Помощь, оказываемая германской хозяйственной командатурой в этом деле, дает все основания предполагать, что намеченный план заготовки — 10 тысяч кубометров — будет выполнен.

Цветочное хозяйство перешло в ведение городской управы. Продукция цветоводства поступает на местный рынок и дает возможность горожанам завести свои цветники.

Сейчас идет перестройка парников, теплиц и оранжерей.

Комитет Народной помощи продолжает развивать свою деятельность. Он насчитывает уже 1200 членов. Все зарегистрированные немужские жители ежемесячно получают материальную поддержку в том или ином виде. Многим выдаются пенсии в размере до 300 рублей.

Кроме денежных пособий, на которые уже израсходовано 35 тысяч рублей, выдается белье и обувь, а также бесплатные обеды.

Середка

Готовятся к уборке

Во многих местах крестьяне готовятся к уборке озимой ржи. В связи с этим, в деревне идет постройка риги и овинов. В волостные правления поступают многочисленные заявки от крестьян на продажу им для этой цели бывших общестественных строений, пришедших в ветхость за время колхозной неурядицы. Заявки эти полностью удовлетворяются.

театральные труппы — «Театр отдела пропаганды для Украины» и «Украинский драматический театр». «Театр отдела пропаганды для Украины» показал «Наташку Полтавку» — Котляревского и «За двумя зайчиками» — Старицкого. «Украинский драматический театр», в скором будущем, поставит известную комедию «Сорочинская ярмарка».

Открыта новая колбасная

Для улучшения питания населения города Горловки при отделе снабжения открыта колбасная.

Продукция новой колбасной уже поступила в магазины для распределения среди населения города.



Дверянское гнездо до революции. — Бывший совхоз — теперь образцовое государственное хозяйство. — Как работали при большевиках и как работают теперь. — Имение — рассадник сельскохозяйственной культуры

(Из путевых заметок корреспондента газеты «За Родину»)

На лошади из районного управления мы вдоль реки Великой быстро направляемся в Городище. Нас несет старик — раскулаченный крестьянин, и повествует о всех тех «престествах», что пришлось испытать ему за время колхозов. Проехав через пригородную деревню, мы, наконец, выезжаем в поля. Тут то и начинаются уже земли Городища, что в трех километрах от Острова.

На высокой горе, над рекой Великой в свое время стоял помещичий дом. Он горел еще до войны, и владетель имения Н. Тульчин перестроил для своего жилья старую конюшню. Чудный парк при большевиках был вырублен и огромный в восемь десятков фруктовый сад тоже не существует. Мало осталось и от прежних хозяйственных построек. Сожжены даже беседки и заросли все дорожки.

Превратив Городище в совхоз, большевики перестроили оставшийся одноэтажный дом, надстроив над ним помещения для своих батраков, а по соседству воздвигли двухэтажные казармы. Оба дома разделены были на небольшие клетушки, часть которых была без света и напоминали скорее одиночные камеры, чем человеческое жилье. В таких то клетушках и жили рабочие с многочисленными семьями.

Хозяйство имело и теперь имеет 3 филиала. В Городище 270 гектаров, в Шенихове — 280 и в Макурише — 480 гектаров. В большевистское время огромная часть земли не обрабатывалась. Так в 1940 году в Городище и Шенихове не было засеяно ни одного гектара ржи, и только лишь в Макурише было обработано 23 гектара, тогда как в 1942 году в Городище под рожь отведено 35 гектаров, в Шенихове — 22 и в Макурише — 60 гектаров.

Рабочие в совхозе жили в ужаснейших санитарных условиях; им не оказывалось никакой медицинской помощи и питались они Бог знает как. Теперь же в имении работает 193 рабочих, из них один агроном, один старший рабочий, два сапожника, два швеи и счетовод. Все они получают ежедневно пахту, дети же и тяжело работающие дополнительно по поллитра молока. Ежемесячно каждый получает определенное количество мяса, а тяжело работающие еще больше. Для рабочих заново построена бытовая, улучшены жилые помещения и создан ряд удобств для жилья. Тут же выстроена заново кузница и отремонтирована мельница. Построенный при большевиках пять

лет назад огромный скотный двор требует самого коренного ремонта. От отсутствия вентиляции крыша прогнила и во многих местах черепица провалилась.

В Городище получено из Германии 8 лошадей, один жебечер, 3 баварских вола и 250 свиной, а из Латвии 48 коров. Получены также из Германии 3 жейки, 18 окупников, 18 культиваторов, 18 плугов, 3 картофелесазки, 4 конных селки и 2 тракторных, 4 молотилки. Снимаемый при большевиках урожай овса с 31 гектара, давал по 8 центнеров, а ячменя с 14 гектаров — по 10 центнеров с га. В 1942 году с 45 гектаров снято овса по 16 центнеров, а ячменя с 32 гектаров по 20 центнеров с га; другими словами, несмотря на условия военного времени и недостаток тягловой силы, урожай стал вдвое больше. Рожь в 1941 году давала всего лишь 6 центнеров, а в 1942 уже 10,5 центнеров с га. Во всех трех филиалах произведено культивирование перелогов и посева теперь составляют: вико-овес (смесь) — 85 га, из них 50 га на сено. Огородной культуре также отведено должное внимание и на 13 гектарах ошени вырабатываются образцово. 52 гектара отведено под картофель и 177 — под рожь. Заметно развивается молочное хозяйство, а на животноводческой ферме растет хороший молодняк. Нам показали 8 рослых годовых жеберят и 8 сосунов. Хорошо порастают спички и, как рабочие, так и окрестные крестьяне, все они могут получать здесь урожаи для своего хозяйства. Починочная сапожника мастерская и две швейные машины изменили внешний вид рабочих в имении. Таким образом, рабочие обеспечены всем необходимым.

Энергичный и опытный управляющий имением — прибалтийский агроном, заботливо относящийся к нуждам рабочих, что, конечно, благоговорно сказывается на всей работе. У управляющего имения дельный помощник — Григорьев, родом из этого же района. Несмотря на свою неграмотность, Григорьев прекрасно справляется со своей задачей, обладая прекрасной памятью и высокой трудоспособностью. Его можно видеть всюду; он не светится, но всегда вовремя бывает там, где требуется его вмешательство. Весь штат бухгалтерии и учета состоит из одного человека, вполне справляющегося со своим делом. Благодаря удлинению корма, удою коров значительно увеличился, да и само молоко стало луч-

шего качества. Во всем хозяйстве видна опытная рука руководителя, пользующегося заслуженным уважением и любовью всех сотрудников.

За чашкой чая гостеприимный хозяин рассказал нам о жутком наследстве, которое ему досталось от большевистских времен, и о радужных планах на будущее.

Осматривая хозяйственные постройки, мы убедились, что советские управители совершенно ни о чем не заботились и не следили за состоянием хозяйства в целом, о чем свидетельствуют склоняющиеся на бок



«Нас несет старик — раскулаченный крестьянин — и повествует о своей жизни во время колхозов.»

силовная банша, провалившаяся крыша скотного двора, навозные ямы и др. Все это пришлось перестраивать и обновлять.

Свидетельство успешного развития хозяйства являются и окрестные поля, с превосходно распашанной землей.

Побеседовав с рабочими, с помощником управляющего — Григорьевым, мы уезжали и Остров с ясным сознанием того, что здесь делается большое и полезное дело, что образцовое хозяйство может служить примером крестьянам, где они могут позаниматься новые методы работы, помогающие извлечь наибольшую материальную пользу для своего хозяйства и получить скот и семена.

Наш возница, подгоняя откормленную лошадь, которой он гордится, продолжал свой рассказ о большевистском лихолетье. Он утверждал, что если бы большевикам удалось еще несколько лет прогосподствовать, то земля окончательно отказалась бы родить. Держа в одной руке возжи, он истово крестился, приговаривая: «Слава Тебе Господи, приходит конец их царствию. А не будет их, — продолжал он, — так жаждем мы полной чашкой. Вон, гляньте-ка, — показывая на, на цветущие поля у дороги, — как обсып то зеленое, будто вместе с нами радуется, что не стало теперь окаянных».

Мы приближались к Острову. Те же мысли, что и у крестьянина, были и у нас. Несмотря на все то, что перенес русский крестьянин при большевиках, в нем сохранилась огромная творческая сила и не пройдет нескольких лет, как сельское хозяйство на нашей Родине пышно расцветет и сытно заживет крестьянин, а значит и город. Вот почему каждый из нас должен всеми силами работать для победы над большевизмом и тем помочь начинающемуся возрождению нашей Родины.

Слезы радости

Прифронтную деревню начала обстреливать советская артиллерия. Снаряды ранили и убивали мирных жителей.

Германское командование предложило гражданскому населению эвакуироваться в тыл, чтобы избежать ненужных жертв.

— И вполне правильно! — говорит Пелагея Демидова. — Мой дом, например, разбит снарядом. Я и дети остались в одном белье, но благодаря германскому командованию, мы теперь имеем и одежду и обувь. Сюда ехали поездом. В дороге, да и здесь к нам были очень внимательны и хорошо кормили. Будущее меня не пугает.

— А велика у вас семья?

— Со мной двое маленьких, да еще дочь

постарше. Сейчас она уехала на работу в Германию. Плакала я, расставаясь с ней, больше всего пугала неизвестность. Что, мол, будет с ней там, в Германии?

— И теперь тоже плачете?

— Плачу. — улыбаясь говорит Демидова. — Но теперь уже от радости. Вот посмотрите, — говорит она, доставая паке- тик с фотографиями. — Вот моя старшая дочь. В Германии фотографировалась. Видите, какой стала? Как же мне, матери, не радоваться? Хорошо ей там живется, вот уже три месяца в Гамбурге. За это время я получила 12 писем. Сейчас стыдно и вспомнить, как мы боялись этой поездки!

Н. Плиско

М. Петрович

Вниманию читателей

По просьбе читателей принимаются следующие объявления:

1. Розыски пропавших.
2. Покупка и продажа вещей.
3. Сдача в наем квартир.
4. Объявления частных торговых предприятий и т. д.

Объявления стандартного типа: цена за 5 строк газетн. столбца РМ. 3,— (30 р.)

Объявления принимаются:
 город Псков: Ostland-Press-Vertrieb, Великолуцкая 26;
 город Луга, Ostland-Press-Vertrieb, Туннельная 17;
 город Остров: Ostland-Press-Vertrieb, Полоцкая 33.
 Дно: у г-на Хейне, в ред. местной газеты.
 Гатчина: Петербургская 21.
 и во всех район. управл.

РОЗЫСКИ

Разыскиваю ЕКИМОВА, Арсения Акимовича, 1911 г. р. и ГРИГОРЬЕВА, Петра Акимовича, 1922 г. р. Сообщить: Григорьеву, Акиму, в дер. Кривец, Пажеревидского р-на.

Разыскиваю ИВАНОВЫХ: Якова Ивановича, Анастасию Семеновну и их сыновей: Ивана, Виктора и Константина. Сообщить: Иванову, Николаю Ивановичу, в пос. Пажеревидцы, агентство газ. «За Родину».

Разыскиваю ИЗОТОВА, Ивана Егоровича, 1907 г. р. Сообщить: Изотову, Марии Ивановне, в дер. Осье, Пажеревидского р-на.

Разыскиваю НАУМОВИЧ, Валентину Васильевну, 1906 г. р., и внука ЛЕБЕДЕВА, Генриха, 10 лет. Сообщить: Наумович, Юлии Андреевне, в дер. Скутры, Дновского р-на.

Разыскиваю КАРПОВУ, Клару Генриховну, 45 лет с мужем Иваном Куприяновичем. Сообщить: Наумович, Юлии Андреевне, в дер. Скутры, Дновского района

Разыскиваю ФЕОФАНОВЫХ: Александр Дмитриевич, Николая Ивановича и Марию Васильевну. Сообщить: Николаеву, Марии Николаевне, в дер. Тулебя, Ст. Русского р-на.

Разыскиваю ФЕДОРОВУ, Екатерину Ивановну, 55 лет и ФЕДОРОВА, Василия Васильевича, 1929 г. р. Сообщить: Кузнецову, Ивану Васильевичу, Алексину, Крайнезамышлятеле.

Разыскиваю ШИРМКИНА, Федора Михайловича. Сообщить: Ширминой, Анне, в дер. М. Вязки, Порховского р-на.

Разыскиваю БРЮКОВА, Петра. Сообщить: Брюковой, Варваре и дочери Ольге, в дер. Б. Вязки, Порховского р-на.

Разыскиваю ЯЗЫКОВСКИХ: Екатерину, 15 лет, Николая, 20 лет и Александра, 28 лет. Сообщить: Языковской, Марии Германовне, в дер. Житово, Порховского р-на.

Разыскиваю ЗАХАРОВА, Капитона Антоновича, 1925 г. р. Сообщить: Ниловой, Наталье Леонтьевне, в дер. Пески, Дновского р-на.

Разыскиваю СЕРГЕЕВУ, Анну Яковлевну, 18 лет и НИКИФОРОВУ, Евгению и НИКИФОРОВА, Михаила Федоровича. Сообщить: Никифоровой, Раисе, в д. Чашницы, Дновск. р-на.

Разыскиваю ГОЛУБЕВА, Ивана, 1916 г. р. и НИКИТЪЕВУ, Марию. Сообщить: Голубевой, Анастасии Ивановне, в дер. Чашницы, Дновского р-на.

Разыскиваю КИРЮШКИНУ, Валентину Семеновну, ранее проживавшую в гор. Пушкине. Сообщить: в гор. Солцы, Военный лазарет, медсестре Кирюшкиной, Нине.

Разыскиваю ФЕДОРОВУ, Елену Ивановну. Сообщить: Федорову, Ивану, Порхов, военный лазарет.

Разыскиваю КОЧЕТОВУ, Марию Петровну. Сообщить: Кочетовой, Анастасии Яковлевне, в дер. Пригон, Пажеревидского р-на.

Разыскиваю СТЕПАНОВА, Александра Алексеевича, 1927 г. р. Сообщить: Степановой, Евдоимы Васильевне, в дер. Вошково, Дновского р-на.

Разыскиваю АРТЕМЬЕВА, Виктора Ад. Сообщить: Артемьеву, Антонине В., в дер. Локня, Солдского р-на.

Разыскиваю ФЕДОРОВА, Федора Федоровича. Сообщить: Федоровой, Зинаиде, в пос. Локня, русская больница

Разыскиваю ВАСИЛЬЕВУ, Веру Михайловну. Сообщить: Васильеву, Павлу, в дер. Дроздица, Дновского р-на.

Разыскиваю КОРАБЛЕВЫХ: Ольгу Ивановну, 13 лет, Ниину Ивановну, 10 лет и Лидию, 7 лет. Сообщить: Кораблевой, Прасковье Алексеевне, в гор. Дно, ул. Пушкина № 32.

Разыскиваю ИВАНОВУ, Наталью, 1913 г. р. из д. Костры. Сообщить: Васильевой, Анне, ст. Плюсса, Б. Лынской вол., дер. М. Лызы.

Разыскиваю СТЕПАНОВА, Николая Яковлевича, 1926 г. р. Сообщить: Степанову, Якову, д. Б. Лызы, ст. Плюсса.

Разыскиваю брата ОРЕХОВА, Егора Ивановича, 48 лет, из Ползевского р-на. Сообщить: Орехову, Павлу Ивановичу, дер. Записень, ст. Плюсса, Записенская вол.

Разыскиваю сына КЛЕНОВА, Петра Петровича, 1926 г. р., из Ст. Русского р-на. Сообщить: д. Нежадово, Кленовой, Любими Васильевне, ст. Плюсса.

Разыскиваю жену ВАСИЛЬЕВУ, Анисью Петровну, 47 лет, из Белебелковского р-на. д. Шидицы. Сообщить: Васильеву, Ивану, д. Яснович, Плюсса.

Разыскиваю ХЛЕБНИКОВА, Ивана Михайловича, из Старой Руссы. Сообщить: Яковлевой, Елене, г. Вюртемберг, пост Кизлегг.

Разыскиваю племянниц ИВАНОВЫХ: Татьяну, 1927 г. р., Анну, 1929 г. р., Ницу, 1931 г. р., Валентину, 1935 г. р., и сестру КОЖЕВНИКОВУ, Екатерину, 1915 г. р., из д. Грязной-Новинки, Лычковского р-на. Сообщить: Гушиной, Марфе, ст. Новоселье, Затарная улица.

Разыскиваю детей ТАПТЫГИНЫХ: Александра, 13 лет, Лидию, 11 лет, Марию, 8 лет, и Ивана, 6 л. из д. Ямник, Лычковск. р-на. Сообщить: Таптыгиной, Наталье, г. Псков, лагерь Березка

Разыскиваю сына ВЯТКИНА, Николая, 14 лет, из д. Квинцы, Лычковского р-на. Сообщить: Вяткину, Анастасии, г. Псков, лагерь Березка.

Разыскиваю сыновей НИКОЛАЕВЫХ: Егора, 12 лет, Александра, 10 лет, звак. с приютом из Демьянска. Сообщить матери Николаеву, Аграфене (из д. Улешники), дер. Паники, Каменской вол., Псковск. р-на.

Разыскиваю ШАПКИХ: Геннадия Михайловича, 1930 г. р., из Островского летдома, и Евгению Михайловну, 1927 г. р., из Псковского летдома. Сообщить: матери Шапкой, Алядре Васильевне, д. Корлы, Корлов. вол., Псковск. р-на.

Разыскиваю ИВАНОВА, Николая, из д. Гредялово, Демьянского р-на. Сообщить: матери Ивановой, Марии, в редакцию газеты «За Родину».

Разыскиваю мать БЕЛУГИНУ, Марфу Тимофеевну и брата АНДРЕЕВА, Петра Андреевича, 1928 г. р. Сообщить: Андрееву, Михаилу, г. Псков, Великолуцкая 26/28.

Разыскиваю дочь ПАВЛОВУ, Марию Андреевну, из д. Филиппова Гора, Демьянского р-на. Сообщить: Лебедевой, Анне Ивановне, дер. Шваненбахово, Кр. Пруд. в., Псков. р-на.

Разыскиваю мать Анастасию САФРОНОВУ, брата Николая САФРОНОВА, брата Александра САФРОНОВА, брата Владимира САФРОНОВА, и сестру Лидию САФРОНОВУ. Сообщить в редакцию газеты «За Родину».

Разыскиваю БУЛЬНИНА, Ивана Ефимовича, 1912 г. р. Сообщить: Бульниной, Анастасии Михайловне, в дер. Острова, Порховского р-на.

Разыскиваю ОРЛОВА, Илью, 1902 г. р. и НИКОЛАЕВА, Александра, 1925 г. р. Сообщить: Орловой, Анне Архиповне, в дер. Горная Ровня, Порховского р-на.

Разыскиваю КОНСТАНТИНОВА, Федора Ивановича, 1912 г. р. Сообщить: Константиновой, Анастасии Фоминичне, в дер. Горная Ровня, Порховского р-на.

Разыскиваю КОНСТАНТИНОВА, Сергея, 1900 г. р. Сообщить: Константиновой, Анастасии Сергеевне, в дер. Горная Ровня, Порховского р-на.

Разыскиваю ПЕТРОВА, Алексея, 1916 г. р. род. в КУДРЯВЦЕВА, Василия, 1918 г. р. Сообщить: Петровой, Александре, в дер. Горная Ровня, Порховского р-на.

Разыскиваю НИКАЛЬП: Е. О., 38 лет, НИКАЛЬП-НОВИЦКОГО, Г. О., 26 лет, ЛЕНКОВА, 42 лет и БЫКОВА, Н. Г., 43 лет. Сообщить: Новицкой Танси, в дер. Корчилово, Порховского р-на.

Разыскиваю СМЕРНОВА, Николая Игнатьевича, 1921 г. р. Сообщить: Смирновой, Марии Яковлевне и Смирновой, Галине Игнатьевне, в дер. Молочище, Порховского р-на.

Разыскиваю ТИХОНОВА, Федора Тихоновича, 1907 г. р. Сообщить: Степановой, Александре Степановне, в дер. Федково, Порховского р-на.

Разыскиваю ШЕФОВА, Михаила Никитовича, 1912 г. р. Сообщить: Шефовой, Клавдии Михайловне, в дер. Любяцы, Дновского р-на.

ОТВЕТЫ

Сообщаю РАМУЛЬ, Александру и КОНЗА, Эльфриде, в г. Остров, Полоцкая 123, что их дети: Хильда и Александр находятся в ст. Плюсса, Старая ул., д. 35. у сестер Эмили и Альвины.

Сообщаю, что я, ДИМИТРОВА, Параскева Ивановна, нахожусь в посёлке «Новое Торфяное болото», ст. Дивенская.

РАЗНЫЕ

Из д. Крошново, Модольской вол., Плюского р-на пропала лошадь-кобылица, 7 лет, рыжей масти с белой лысиной, с большой есадиной у седлаки.

Из д. Барбаша, Ядров. в., Псков. р-на, у СНЕЖКОВА, Ивана Ал-дров., с 22 на 23 июня ушла лошадь, гнедая, среднего роста, раскованная, кличка «Шурка». Знающих ее местонахождение сообщить владельцу по указанному адресу

Женская трудовая повинность в Германии

Полное сознание своего долга германской молодежью

Девушки, отбывающие трудовую повинность, одетые в соответствующую форму, уже являются обыденным явлением в жизни Германии и всей Западной Европы. Таким же обыденным явлением в настоящий момент являются и трудовые лагеря, становящиеся в деревнях такой же неотъемлемой принадлежностью, как и церкви. Как раньше, во время постройки деревень в план их неизбежно входила церковь, так теперь у каждой деревни, как правило, устраивается лагерь женской трудовой службы.

И среди крестьян звание руководительницы лагеря государственной трудовой повинности пользуется таким же почетом, как учительницы, докторши сестры милосердия или фребелички. Идея женской трудовой повинности под уверенным управлением обрела свое общепризнанное лицо, свою твердую форму. Она воплотилась во что-то новое, чему не было до сих пор примеров. Государственная трудовая повинность для девушек не имеет ничего общего с годом обязательной деревенской службы, помощью крестьянам, которую обязаны оказывать все члены Гитлеровской молодежи, с годом обязательной службы или социальной вспомогательной службы для женщин. Она является государственным делом, на которое на полгода мобилизуются все девушки с 18-ти лет. На полгода государство берет на себя все заботы о призванных. Оно помещает их в лагерь, полностью одевает их, снабжает продовольствием, заботится о здоровье и моральном воспитании, обеспечивает безопасность и дает призванным карманные деньги на ежедневные расходы.



Энергичное лицо руководительницы трудовой повинности не лишено, однако, и женского обаяния.

Кроме того, государство заботится об отбывающих трудовую повинность девушках в идеологическом смысле. Оно прививает это в лагерях, подготавливая девушек к общественной жизни, обучает их для дальнейшей специальной службы, развивает физически и

духовно, дает им знание политических вопросов и предоставляет возможность приятно проводить свободное время. Все это государством проводится при помощи прекрасной организации и специальных кадров государственной трудовой повинности. Это делается с той целью, чтобы каждая девушка могла впоследствии сознательно выполнять свои задачи, а также, чтобы помочь перегруженной германской женщине и матери в деревнях во время работы и дать ей духовную опору в тяжелые минуты.

Все руководительницы женской государственной трудовой повинности сами выдвинулись на лагерной работе, почему и являются для всех отбывающих ее девушек не только любимыми наставницами, но и помощницами. Лагерь государственной трудовой повинности насчитывает обыкновенно около 50-ти девушек, считая в том числе и руководительницу. Он подразделяется на три или четыре сотоварищества. Лагерь ведет руководительница, с помощью начальницы хозяйственной части и заведующей. Сотоварищество состоит из 11 отбывающих трудовую повинность девушек и их старшины.

Совершенно необходимо обдуманное и планомерное подразделение рабочего времени. Во время отбывания рабочей повинности ни одна минута не должна быть потеряна даром. Каждая девушка обязана или прилежно исполнять указанную работу, или в полной мере пользоваться заслуженным отдыхом.

Для достижения воспитательной цели основой в трудовой повинности является старание исполнять все работы бодро, добросовестно и быстро. Это особенно относится к так называемой «внешней службе», которая проходит обыкновенно без непосредственного надзора со стороны руководителей и проводится большей частью поодиночке в различных домах и семьях. Отзывы о блестящем выполнении таких работ доказывают, насколько высок дух и руководство в лагерях. Бодрость и размах в работе должны быть вложены в сердца девушек их руководительницами, а добросовестность является необходимым фактором всей жизни народа. Все изданные руководителем государственной трудовой повинности распоряжения во всех отношениях и мелочах должны быть строго выполняемы призванными.

Однако, не условия жизни и расписание работ являются главным содержанием той новой великой формы, в которую государство воплотило идею. Ее главным содержанием является общность. Люди, исполняющие повинность, выходят из городов и деревень, из богатых вилл, скудных пансионов, дворцов и хижин. Они собираются из контор и фабрик, школ и предприятий. Они приходят из Рейнских областей и Кернтена, из Мекленбурга и Судетской области. Многие из них в первый раз в жизни покинули свой родительский дом. Однако, теперь все они носят одинаковое платье, все живут в одинаковых лагерях, над которыми развевается всем им дорогой и обязывающий к созидательному труду флаг.

Органы внутренней службы упорядочивают жизнь девушек в лагерях. Руководительницы с их помощью воспитывают мо-



Веселые и здоровые девушки сплотились в тесное товарищество.

лодежь и подразделяют день на работу, служебные обязанности, обучение и свободное время. Служебные обязанности служат для воспитания в девушках сильной воли. Их несут дома и в кухне, в прачечных и хлевах, при чем особенно соблюдается порядок, чистота и забота о благосостоянии всех членов лагеря. Однако, не только воспитание в области домашнего хозяйства, а также духовное и физическое, является целью работы в лагерях. Здоровое тело и здоровый дух должны быть результатом отбывания государственной трудовой повинности. Поэтому работы вне лагеря не превышают 45 часов в неделю. И остальное время заполняется выполнением обязанностей по внутренней службе в лагере, ознакомлением с политической и физкультурой. Ничто так хорошо не характеризует всю разносторонность служебных обязанностей, как служебные планы, утвержденные высшим руководством. К началу войны они были сформулированы в крайне лаконической форме и содержат следующие основные пункты:

«В настоящий момент основным пунктом жизни более чем когда-либо является работа. Она является лучшим средством для воспитания народа и для правильного применения его сил. Ежедневное рабочее время должно быть, по мере надобности, дольше или короче. Так, например, во время сбора урожая или при хорошей погоде оно должно быть удлинено, а при плохой погоде сокращено. При всех обстоятельствах особенно должно приниматься во внимание состояние здоровья отбывающих трудовую повинность девушек, т. е. иначе невозможно проводить равномерный и упорядоченный план служебных работ. Руководительница лагеря должна обращать особое внимание на правильное распределение дня».

Важным фактором является то, что при всех обстоятельствах необходимо заботиться о физическом здоровье девушек. Это особая забота воплощается в организованной санитарной службе, которая заботится о правильном выполнении задач в отношении здравоохранения. Занятия с целью физического развития ни в коем случае не должны приводить к переутомлению, а наоборот освежить и укрепить человека. Время, которое предоставляется для физкультуры, должно быть строго согласовано с рабочим временем. Особенное внимание нужно обратить на утреннюю гимнастику, которая должна производиться регулярно. При проведении спортивных занятий в послеобеденное время особое значение имеют всевозможные игры. Далее одним из важнейших пунктов является политическое воспитание, о котором в одном из распоряжений сказано следующее:

«Начало войны и поставленная ею перед всеми женщинами почетная задача — направить внутри страны все силы на волю к победе, — возлагает на руководительниц государственной трудовой повинности решающую политическую ответственность».

Они не только должны воспитывать доверенных им девушек, но их обязанностью является также везде и при всех обстоятельствах показывать им пример. Целью политического воспитания в первую очередь служит работа, во вторых теоретическая подготовка.

Для проведения политического развития основой являются не исторические книги, а радиофон, газеты, географические карты и т. д. В наше время создается история. Инструкция заканчивается следующей, характерной для заботы о здоровье девушек, фразой:

«Никогда нельзя забывать, что свободное время должно в первую очередь использоваться для полного и нормального отдыха отбывающих трудовую повинность девушек».

Служба и правильная ее постановка, равно как и работа, требуют от человека общего напряжения его сил. Она не всегда удобна и не всегда легка и часто требует большого напряжения воли. Однако, в этом то и заключается ее ценность! Жизнь не всегда легка, и только тот сможет справиться со всеми сложностями и достигнуть в жизни хороших результатов, кто имеет необходимую для этого энергию. В жизни народа женщины тоже нужна сила воли, которая даст ей возможность спокойно и легко воспринимать даже тяжелую жизнь! Здоровые женщины всегда перенесут все.

Служба же и работа делают их здоровыми и сильными!



В каждом лагере постоянно производится проверка здоровья отбывающих рабочую повинность девушек.



Среди такой прекрасной природы особенно приятно отбывать срок трудовой повинности.

ОРИУ КАРШИ РЫБАЧИЙ СТАРОСТА

(Продолжение 22-ой)

«Кристоф Перкун!» громче повторил главный староста, так как слова его утонули в гоморе толпы. На дальнем конце стола поднялась стройная фигура. Уверенным шагом подошел Кристоф к членам управления. Взгляд главного старосты остановился на лице молодого человека. Толпа молча смотрела на этих двух мужчин. В их манерах было что-то похожее и, когда глаза их встретились, оба поняли, что они никогда уже не забудут друг друга.

Широкие плечи и стройная, подтянутая фигура Кристофа выдавали большую физическую силу. Сегодня он впервые надел костюм своего отца, и было ясно видно, что ни ростом, ни развитием он несколько не уступает другим рыбакам. Светло-русые волосы его были откинута назад и не скрывали высокого лба. Из-под густых бровей смело глядели ясные глаза, и в них поблескивала незаурядная сила воли и ума. Энергичный изгиб тонких губ, правильные черты лица, да и весь его облик казался необычным в серой толпе рыбаков.

«Кристоф Перкун — первое место! Приз — кожаная куртка...»
«Браво, браво!» кричала толпа в то время, как главный староста, сердечно пожав руку Кристофа, передал ему награду. Зубат получил пару рыбацких сапог; третий — моток бичевок для сетей.

После кофе члены управления поднялись из-за стола, чтобы воспользоваться хорошей погодой и прогуляться по деревне. Только судья решил остаться в кабаке, взяв с главного старосты слово, что тот осмолит деревню, поделится с ним своими наблюдениями и расскажет обо всем, главным образом, о благосостоятельности населения.

С главным старостой отправился и Зубат, как председатель местного рыбацкого общества. За ними последовали и представители других обществ, вместе с самыми престарелыми, уважаемыми рыбаками.

«Скажите пожалуйста», обратился главный староста к Зубату, «кто этот молодой рыбак, который занял сегодня первое место? Что он из себя представляет и какова его деятельность? Фамилия его мне кажется знакомой...»

Зубат задумчиво провел рукавом у себя под носом.

«Да! Видите-ли, господин главный староста, если говорить откровенно, то это один из типичных представителей нового поколения. Дерзкий, назойливый и гордый, как и вся молодежь, но к тому же еще и большой

нахал. Ах, господин главный староста, прошло наше доброе старое время! Теперь только и гляди, чтобы такой молокосос не переплюнул тебя!»

«Ха-ха, что бы не переплюнул!...» смеялся главный староста. «Однако, я должен сознаться, что парень мне очень понравился. Я думаю, что буду часто вспоминать его. Знаете, есть люди, которые сейчас же забываются, а есть такие, которых забыть невозможно. Есть ли в них что-то родственное данному человеку, или же они своею личностью олицетворяют творимую ими работу и тот круг людей, в котором они живут, — во всяком случае, в них есть что-то особенное. И, вот, этот молодой рыбак тоже принадлежит к категории таких людей...»

Они шли вдоль Виттины, мимо бесконечных огородов. На двоих толпились семьи рыбаков и с интересом смотрели на них.
«Скажите-ка, дорогой Зубат, ведь почти все рыбаки служили в свои молодые годы матросами?» продолжал разговор главный староста.

«Да, вы правы. И то, что я не...»
«Хорошо, хорошо, мой дорогой Зубат. Я слышал, что рыбаки поддерживают в своих домах замечательную чистоту, совсем, как на военных кораблях. Говорят, что «можно есть с пола», так по чистоте они ничуть не уступают обеденному столу. Было бы очень интересно побывать у некоторых рыбаков, а то, говоря откровенно, я уже много лет не бывал в рыбацких домах...»

«Очень приятно, господин главный староста. Если разрешите, то я позволю себе просить вас на стаканчик домашнего вина ко мне. Мой дом всегда к вашим услугам...»
«О, ради Бога не беспокойтесь!» ответил Зубат. «Видите там женщину с корзиной? Ну, тетушка, не будешь ли так любезна и не покажешь ли нам свой домик?» обратился он к проходившей неподалеку женщине.

Женщина как-то съехлилась, поставила корзину на землю и, вытерев о передник руки, с низким поклоном вела обоих мужчин в свою незатейливую квартиру.

Они прошли через закоптелую кухню в комнату. В лицо ударил им спертый и терпкий воздух. Несколько маленьких неумытых детей в страхе бросились в сени. Помещение не представляло ничего особенного. Тяжелые балки потолка покоились на массивных стенах. Маленькое окошко скудно освещало комнату. В углу стояла кровать, покрытая мягкой простыней, из-под которой торчала золотистая солома. Перед окном помещался стол и скамья. Лухота, царившая здесь, затрудняла дыхание. Перед Бентамом стояла,

приниженно кланяясь, сгорбленная пожилая женщина.

«Господи, Боже мой! И что это у нас за жизнь!» причитала она. «О, господи, с каждым годом становится все хуже и хуже. Вот уже полтора года, как умер мой муж! Если бы я б ла еще одна, но, Господи, ведь, у меня маленькие ребята... Да, только Бог видит, как мы мучаемся и ни у кого нет жалости...»

Слезам катились по ее лицу, и она пыталась схватить Бентама за руку, но он испуганно отстранился и, торопливо вынул несколько монет, положил их на стол. Женщина в порыве благодарности снова попыталась поцеловать его руку, но он ее успешно отдернул и, наскоро простившись, вышел во двор.

Здесь Бентам с облегчением вздохнул полной грудью и в сопровождении Зубата направился обратно к кабаку, где судья и ассессор, наверно, ожидали его... Путь их проходил мимо домика Кристофа. Кристоф сидел у крыльца и задумчиво смотрел вдаль. Увидев главного старосту, он смущенно поднялся.

«Ну, мой молодой друг», ласково обратился к нему главный староста. «Этот домик принадлежит вам?»

«Нет», ответил Кристоф. «Двор принадлежит моей жене».

«А ваш отец?»

«Он погиб?»

«На заливе?»

«Да!»

«Сколько вам было лет, когда погиб ваш отец?»

«Три или четыре года».

«И вы живете теперь вместе с матерью?»

«Да, господин главный староста!»

«Можете вы меня с нею познакомить?»

«Конечно, господин главный староста».

Они вошли в дом. У холодной печки в полумраке виднелась фигура сгорбленной женщины.

«Мама», сказал Кристоф. «Господин главный староста хочет познакомиться с тобой».

«Что ты там говоришь? Господин главный староста?» воскликнула мать с тихим смехом. «И как зно ты шутишь над своей старой матерью? Ну ладно, я сейчас зажгу свет и погляжу, кто ты привел. Пусть каждый будет желанным гостем!»

Она встала, старческим шагом подошла к стене, сняла с гвоздя маленькую керосиновую лампочку и, подняв фитиль, чиркнула спичкой. На ее лице изобразилось удивление и страх, когда огонь осветил блестящий форменный костюм Бентама.

Увидев из-за плеч лицо Зубата, ей вдруг пришла мысль, что они пришли, вероятно, чтоб наказывать ее сына за какой-либо проступок. Но главный староста с улыбкой подошел к ней.

«Добрый вечер, госпожа Перкун! Ваш сын рассказал мне, что отец его погиб на заливе. Вот я и хотел познакомиться с вами».

(Продолжение следует)

ПРОЗРАЧНЫЙ МАСКАРАД



Тени маской не прикроешь